

微 关注

精致枣花馍 带来浓浓年味



□文/图 本报记者 朱红
实习生 王中杰

原帖

1月20日,网友“梦锁清秋”在朋友圈发消息说:“看这新出锅的枣花馍,造型多精致,都舍不得下口。”

跟帖

网友“明月”:真是满满的回忆,记得小时候妈妈蒸的枣花馍就是这样的,估计现在很多年轻人都不会蒸了。

网友“独上玉楼”:手真巧,小时候只要吃到枣花馍,就是过年了。

网友“只许一城”:我也想学着做,谁能教教我?

采访

1月20日,记者联系到了网友“梦锁清秋”。她告诉记者,她是在朋友家看到的枣花馍,这锅枣花馍造型别致,她感觉非常新奇,就拍照传到了朋友圈,让大家感受一下枣花馍的魅力和它背后的浓浓年味。

“老话说‘二十八,蒸枣花’。以前只

有过年才能吃到枣花馍,蒸馍时家里老一辈一起上阵,洗枣、和面、烧火,我们小孩也跟着大人捏造型,有鱼、兔子、猪等,花样可多,但这次见到的枣花馍造型更别致,更有艺术气息。”网友“梦锁清秋”告诉记者。

67岁的市民李麦云是一位制作枣花馍的高手。她告诉记者,过去过年做些造型别致的枣花馍是为了敬祖先,表达子孙对祖先的敬意,后来引申为人们对新一年的祝福。

“敬祖的枣花馍一般是做菊花造型,做时要用到剪刀,在面团上剪出一条条的花瓣来,大家都在比谁家的花瓣多、细致、无缺损。平常自己家做的话多是鱼戏莲叶、蜂追蝶舞、牡丹争春等造型,用的工具就是我们常见的筷子、剪刀、勺子之类,筷子可以用来压花纹,勺子用来压平面团。具体怎么做还得想象着来,最后把枣按上去,就能下锅蒸了。”李麦云告诉记者。

制作枣花馍,在很多地方是过年时一种必不可缺的风俗习惯,象征新的一年团圆多福。小小的枣花馍,给我们带来了厚重的年味。

路遇车窗抛物 网友不幸中招

□本报记者 杨旭

原帖

1月21日,网友“披着狼皮的羊”在朋友圈发消息称:“怎么还有素质这么低的人,看都不看就往车外扔烟头,咋不扔金砖呢?”

跟帖

网友“沉睡的森林”:是把你点着了?哈哈。

网友“劈你的雷正在路上”:记住车牌号,拍下照片,在网上曝光。

采访

1月21日上午,网友“披着狼皮的羊”刘先生告诉记者,他骑电动车上班走到市区滨河路时,遭到了一个烟头“袭击”。“我当时正沉浸在音乐世界里,突然一个烟头从前面的车里飞出来,风一吹,正好落在我胳膊上。”刘先生说,“幸亏是冬天,要是夏天说不定就烫着了。”

遭遇飞来“横祸”,刘先生自然怒火中烧。想找扔烟头的人理论,奈何电动车跑不过汽车,他只能目送对方扬长而去。

“创建全国文明城市都这么长时间了,竟然还有人车窗抛物,真该好好教育一下。”刘先生说。

车窗抛物也许在有些人看来是件小事,但却可能造成各类交通事故,威胁他人的生命财产安全。记者从交警部门了解到,车窗抛物违反《道路交通安全法》,一旦发现将受到严厉处罚。因此,大家开车时车内最好备有垃圾袋,对垃圾进行暂时收容,停车后再将垃圾倒入垃圾桶。



漯河晚报微信公众号

微 事件

临近春节那些事儿

宠物寄养生意渐火

□本报记者 杨旭

事件

春节的脚步越来越近,一些养有宠物又决定外出旅游或者回乡过年的市民开始计划给宠物找一个“窝”,宠物寄养生意因此每年这个时候都呈日渐火热之势。

采访

近日,记者走访市区多家宠物店,发现其中很多已开始接单。

在市区湘江路一家宠物店,玻璃窗上写着的“春节宠物寄养”6个字引人注目。店主刘女士告诉记者,一般春节前一个月左右就有市民前来咨询寄养事宜。“我这儿总共有12个位置,现在已经接了4单生意。”刘女士说。

而在市区泰山路一家宠物店,店主赵先生表示,根据往年经验,有宠物寄养需求的市民最好早些预订,特别是大型犬,不少宠物店都

不接收。“国庆、春节两个长假是宠物寄养生意最火的时候。”赵先生说。

宠物寄养生意日渐火热,价格有没有水涨船高?记者了解到,目前我市宠物寄养按天收费,小型犬一般为30元~50元一天,大型犬一般为50元~80元一天。虽然比往年略有提高,但对于这样的价位,多数受访者表示可以接受。

值得一提的是,宠物寄养带来了便利,问题也不容忽视。采访中,一位正在宠物店挑选狗粮的市民称,他之前就寄养过宠物,结果几天后发现爱宠脏兮兮的,连澡都没洗过。还有市民反映,个别宠物店不管服务还是环境都有待提高,不能只顾接单。

对此,业内人士提醒,选择宠物寄养服务的市民应与宠物店签订合同,以免发生纠纷时难维权,并提前做好相关疫苗接种,避免宠物在集体环境中感染疾病。

你家的家具保养了吗



两名工作人员正在保养家具

□文/图 本报记者 李林润

原帖

近日,网友“灰灰”在朋友圈发消息称:“临近春节,家人预约了家具保养服务,把木制家具和皮质沙发都保养了一遍。我知道车要保养,没想到家具还要保养……”

采访

1月20日上午,记者联系到了网友“灰灰”。“我才结婚搬新家,之前并不知道家具还要保养,家人预约了家政人员后我才知道。”网友“灰灰”说。

当天下午,记者来到网友“灰灰”位于市区黄河路一小区的家中,看到两名工作人员正在保养家具。他们提的皮箱里,装着各种不

同材质的抹布以及保养家具所需的各种物品。

记者注意到,工作人员先把需要保养的家具擦净,随后拿出喷壶,对家具的木质部分喷涂,接着再用不同材质的抹布进行多次擦拭。

“木质家具一般就是打打蜡,皮质的需要用专用保养液进行保养。”一名工作人员向记者介绍,北方天气干燥,木制家具如果不进行保养可能会出现裂痕。“保养之后,家具会形成一层保护蜡,可以有效延长家具使用寿命,而且看上去也会更有光泽。”

“最近这段时间,确实比较忙,每天都是从早上一直忙到晚上。”该工作人员说,如果市民家中的家具需要保养,建议趁早与有保养家具业务的家政公司或家具公司进行联系。